

“数说”特朗普2.0第一年

1月20日,美国总统特朗普再次入主白宫满一年。这一年,美国频出乱象,世界遭受冲击。一系列颇具代表性的数字,或可勾勒出特朗普政府内政外交这一年。

——626次

据美国军事媒体《军队时报》统计,自特朗普重返白宫至今年年初,美国已实施了至少626次海外空袭,远超前总统拜登4年任期中的555次。一年来,美国已在委内瑞拉、也门、叙利亚、伊朗、伊拉克、索马里和尼日利亚7国实施军事打击。

——至少70个

自特朗普重返白宫以来,美国已宣布退出至少70个国际组织与机制,包括《巴黎协定》《联合国气候变化框架公约》、联合国教科文组织、世界卫生组织等重要全球治理机制。

大熊猫“晓晓”和“蕾蕾”将从日本回国

→日本东京上野动物园向新华社记者证实,目前生活在该园的大熊猫“晓晓”和“蕾蕾”不久将返回中国。据日本共同社此前报道,大熊猫“晓晓”和“蕾蕾”将于1月27日启程,返回中国。

这是2025年12月25日在日本东京上野动物园拍摄的大熊猫“晓晓”。

↓2025年12月25日,在日本东京的上野动物园,游客选购大熊猫“晓晓”和“蕾蕾”的纪念商品。

新华社发



世界气象组织日前确认,2025年是有记录以来最热的三个年份之一,延续了全球气温屡创新高的趋势。然而近期,北半球多地民众感到“瑟瑟发抖”:俄罗斯堪察加半岛持续遭遇极端暴雪天气,美国东北部正在遭受大范围冬季风暴、欧洲也经历了一波寒潮,日本即将迎来多日强降雪……“最热”与“寒潮”,看似矛盾,背后折射出全球气候变化的复杂影响。

俄罗斯东部地区今冬降雪频繁,中东部地区气温比正常水平低7至10摄氏度。俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克10日遭遇暴风雪,当天的降雪量相当于该市月平均降雪量。堪察加半岛近期的极端暴雪天气更是被称为“60年一遇”,堪察加边疆区首府堪察加得罗巴甫洛夫斯克市2025年12月降雪量达370毫米,是月平均降雪量3倍多;1月中旬,部分区域积雪深度超过250厘米。民众在社交媒体上“吐槽”大雪“没完没了”。当地气象官员说,堪察加半岛上一次出现如此极

冬日的阿尔卑斯山,再次成为全球关注焦点。雪峰之下,来自世界各国的政要、企业家与学者聚首瑞士达沃斯,参加世界经济论坛2026年年会,以对话精神为动荡的世界经济探求稳定与方向,期待以包容、普惠、有韧性的全球发展,为世界经济注入更多稳定性和正能量。

多重挑战困扰世界

世界经济论坛最新《首席经济学家展望》报告指出,今后一年全球经济仍面临多重不确定性,资产负债、债务累积、地缘经济结构重塑及人工智能技术应用带来的风险等因素会持续影响世界经济。这与目前发布的联合国《2026年世界经济形势与展望》判断一致。国际货币基金组织(IMF)在19日发布的《世界经济展望报告》更新内容中指出,贸易紧张局势、地缘政治冲突加剧等不确定性因素可能对全球经济活动造成更大压力。

2025年美国政府新一轮滥施关税对全球经济造成巨大影响。2026年初,美国又宣布向反对美国得到格陵兰岛的欧洲国家加征关税。这让经济学家对2026年全球经济前景更不乐观。IMF前第一副总裁戈皮纳特撰文认为,美国关税政策带来的结构性损害仍未充分显现,世界经济2026年将面临更大冲击。“世界经济已被彻底改变。”

与此同时,世界经济论坛日前发布的《2026年全球风险报告》也指出,地缘经济对

精准研判刑事执行检察业务态势,找准短板弱项,谋划新一年工作蓝图,近日,银川市上前城地区人民检察院召开办案质效分析会。

综合业务部从重点办案领域、重要案件类型、重要业务态势三个层面,全面通报了2025年全院检察业务质效总体情况,通过纵向对比同期数据、横向对标工作标准,精准定位当前工作中的短板弱项,为后续靶向施策提供支撑。各业务部门围绕本部门工作,总结办案成效,查找问题不足,有针对性地

提出2026年度工作举措。

紧扣“十五五”开局之年要求,银川市上前城地区人民检察院将重点抓好以下工作:

理念先行,牢牢把握“高质效办好每一个案件”生命线。全体干警要持续更新监督理念,把“三个善于”融入履责全过程,努力追求办案政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。要回溯办案基本职责,聚焦具体案件办理,让每一起案件都经得起法律和历史的检验。

聚焦主业,在深化刑执检察监督中提升

监督的刚性。要持续聚焦核心任务,以重点突破带动整体提升,常态化开展违规违法“减假暂”监督,深化“派驻+巡回+科技”监督机制。在运用科技手段办案上,要主动适应新时代刑事执行检察工作的发展要求,积极推进数字化转型,运用大数据、数字检察模型等技术手段,提升线索发现、分析研判、监督办案的智能化水平。

强基固本,锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的检察铁军。要加强专业化建

设,通过专题培训、岗位练兵、实战锻炼等方式,加快培养既懂刑执检察业务又懂数字检察的复合型人才。要特别重视青年干警的培养,有意识在急难险重工作任务中不断磨砺才干。

下一步,上前城地区人民检察院将团结协作、锐意创新、夯实根基、补齐短板,为奋力谱写中国式现代化银川新篇章贡献刑事执行检察力量。

(马佳瑶)

固本强基提质效 守正创新启新程 银川市上前城地区人民检察院召开2025年办案质效分析会

李在明谈无人机入朝事件: 必须彻查并严惩

新华社首尔1月20日电 据韩联社20日报道,韩国总统李在明当天就韩方无人机进入朝鲜一事表示,无论是出于非法目的向朝鲜进行“无人机渗透”,还是由民间人士向朝鲜投放无人机,都不可接受。他强调,有必要对这起事件进行彻查并严惩。

李在明在青瓦台主持国务会议时说:“从目前已经披露的情况看,似乎是民间人士擅自向朝鲜投放无人机,但这几乎等同于发动战争的行为。这不就跟向朝鲜开枪是一样的吗?”

李在明说:“必须彻底调查并予以严惩,防止今后再出现类似行为。”他对民间人士为进行情报收集而向朝鲜投放无人机的说法表示怀疑。“为了情报收集做这种事情,民间人士怎么可能想得出来?”

李在明说,无人机多次飞越却未能进行有效监测,意味着监控体系出现了漏洞。他还强调,如果不必要地营造南北对立氛围,也会对经济产生负面影响,应对加以管理,避免南北之间的信任被破坏,对敌对情绪进一步扩大。

据朝中社10日报道,朝鲜方面9日表示,继2024年10月制造平壤上空无人机入侵事件后,韩国在新年伊始放飞无人机侵犯朝鲜领空,再次进行严重挑衅。据韩联社18日报道,韩国军警联合调查特别工作组16日传唤一名30岁左右男性作为民间嫌疑人进行调查。调查组认为,该男子涉嫌制造涉事无人机。另有一名30岁左右男性自称是无人机放飞者。

乌克兰多地遭空袭 基辅等地停暖停电

新华社基辅1月20日电 乌克兰空军20日在社交媒体发文说,俄军19日晚至20日凌晨对乌克兰发动新一轮空袭。据悉,袭击导致基辅市超过560栋建筑停暖,基辅市、基辅州、敖德萨州和苏梅州等多地停电。

乌空军说,俄军使用包括“锆石”高超音速导弹在内的34枚导弹和339架无人机发动空袭。其中5枚导弹和24架无人机击中乌境内11处地点,27枚导弹和315架无人机遭拦截,还有2枚导弹的情况在核实中。

乌总统泽连斯基20日在社交媒体发文说,基辅市、基辅州、文尼察州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、敖德萨州、扎波罗热州、波尔塔瓦州、苏梅州等多地遭到袭击。基辅市能源形势最为严峻,大量居民楼供暖中断。

基辅市市长克利奇科同日证实,空袭造成基辅市5635栋建筑供暖中断,其中80%以上是9日遭空袭后刚恢复供暖,基辅市左岸地区还出现大面积供水中断。

乌国家电力公司20日说,俄军对乌能源系统的袭击导致基辅市、基辅州、敖德萨州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、罗夫诺州、哈尔科夫州和苏梅州停电。

基辅州州长卡拉什尼科夫当天说,空袭导致该州1名男子死亡,2座加油站受损。

联合国开发计划署将 大批纽约工作岗位转至欧洲

新华社联合国1月19日电 联合国开发计划署19日宣布,正在将约400个在美国纽约的工作岗位转到欧洲,其中四分之三转到德国波恩,四分之一转到西班牙马德里。

联合国开发计划署还说,此次变动是为应对不断变化的联合国财务状况和全球发展状况。

联合国开发计划署在全球约170个国家和地区开展活动,共有约2.2万名工作人员,仅不到7%的工作人员在纽约总部工作。

南非观测到极强地磁暴

新华社开普敦1月20日电 南非国家航天局20日说,一场由太阳风暴引发的地磁暴于当地时间20日凌晨在南非达到G5(极强)级。

南非国家航天局说,18日,一次持续时间较长的X1.9级太阳强耀斑触发日冕物质抛射,产生的带电粒子随后抵达地球,并在地球磁场中引发地磁暴。这场地磁暴于当地时间19日晚在南非达到G4(严重)级。20日凌晨,南非国家航天局位于西开普省赫曼努斯的空间气象中心观测到当地地磁暴的强度达到G5(极强)级,Kp值为9。

Kp值即全球磁场指数,通常被用于衡量带电粒子与地球磁场相撞引发地磁暴的强度。Kp值从0到9,数值越大,地磁暴强度越大。

南非国家航天局说,在20日6时21分,地球处于Kp值6的中等强度地磁暴中,太阳风速度达每秒900公里,赫曼努斯地区的地磁暴强度为Kp值7。

在地磁暴中,地球磁层、电离层和高层大气会出现强烈扰动,可能影响卫星的性能和安全,还会影响无线电通信。地磁暴期间,高纬度地区可能出现极光,地磁暴强度越大,极光越绚烂。南非西开普省部分地区居民已在社交平台分享了极光照片。



这是1月19日在法国普卢达尔梅佐拍摄的极光。

1月19日晚,欧洲多国夜空中出现极光景观。

新华社/法新

关于电力施工道路封闭的公告

因光华变电站配110千伏线路施工需要,对周边路段进行临时封闭,现通告如下:管制时间:2026年1月24日09:00—17:00,2026年1月27日09:00—14:00。管制路段:兴庆区凤凰街(宝湖路至凤凰桥)。封闭施工期间,为确保施工质量和交通安全,请过往车辆及行人绕行。施工期间给沿线群众和车辆带来的不便,深表歉意,敬请谅解与支持。特此公告。

银川市公安局交通管理局 宁夏天净元光电力有限公司

2026年1月21日

遗失声明

●宁夏福气牛农牧有限公司遗失动物防疫条件合格证,证号:(灵)动防合字D220028号。特此声明。

●浙江中巷建工集团有限公司同心分公司(统一社会信用代码:91640324MA18KBR92W)遗失财务专用章、法定代表人名章、银行U盾。声明作废。